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Texte de la question

M. Emmanuel Blairy interroge Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur les multiples
défis exacerbés par la crise sanitaire liée à la fièvre catarrhale (FCO) à laquelle font face les exploitants
agricoles français. Cette maladie a provoqué des pertes importantes dans les élevages ovins et bovins, affectant
directement la santé animale et la rentabilité des exploitations. Si des mesures comme la vaccination gratuite
des ovins et bovins contre la souche FCO3 depuis novembre 2024 et des indemnisations pour les pertes dues à
la FCO8 ont été mises en place, plusieurs problématiques persistent. D'abord, le packaging des vaccins est
souvent inadapté, avec des doses excédant largement le nombre d'animaux à traiter, ce qui engendre un
gaspillage important et une péremption rapide des stocks. De plus, les ports liés aux vaccins (inflammations
locales) ainsi que les avortements post-vaccination augmentent les coûts pour les éleveurs. Sur le plan
économique, les pertes dues à la FCO représentent environ 1,2 % du chiffre d'affaires des exploitations, ce qui
fragilise davantage un secteur déjà sous pression. Les difficultés sont également aggravées par le manque de
vétérinaires en zones rurales, notamment dans des « déserts médicaux vétérinaires » où les exploitants peinent
à obtenir un suivi adapté pour leurs troupeaux. Les groupements de défense sanitaire (GDS) jouent un rôle
crucial en sensibilisant les éleveurs et en les incitant à vacciner, mais leur action doit être renforcée par un plan
national incluant des soutiens logistiques et financiers spécifiques. Des efforts permettront de protéger la santé
animale tout en assurant la pérennité des exploitations agricoles. Il lui demande quelles mesures concrètes et
adaptées le Gouvernement entend mettre en place pour garantir une meilleure gestion des vaccins, assurer des
compensations économiques pérennes et déployer une stratégie nationale visant à pallier la pénurie de
vétérinaires en milieu rural.
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